2012年度　化学Ⅰ－第1問－問1

【問題】
　次のa・bに当てはまるものを，それぞれの解答群の①～⑥のうちから一つずつ選べ。
a　単体でないもの
①　黄銅（しんちゅう）

②　亜鉛

　③　黒鉛

④　斜方硫黄


⑤　白金

　⑥　赤リン

b　二重結合を二つもつ分子

①　過酸化水素


②　硫化水素

　③　アセトン

④　プロペン（プロピレン）
⑤　ホルムアルデヒド
　⑥　二酸化炭素

【正解】

a　①　黄銅（しんちゅう）
b　⑥　二酸化炭素

【解説】

a　単体は，1種類の元素のみでできている純物質です。すべての物質は，純物質と混合物に分けることが出来ます。純物質は，単体と化合物に分類することが出来ます。
①　黄銅（しんちゅう）は，銅と亜鉛の合金です。合金は混合物なので単体ではありません。

②　亜鉛はZnで表される単体です。

③　黒鉛は炭素原子Cだけでできている単体です。Cで表される共有結晶です。
④　斜方硫黄は，硫黄原子Sだけでできている単体です。S8で表される環状分子です。

⑤　白金はPtで表せる単体です。

⑥　赤リンは，リン原子Pだけでできている単体です。Pxで表される網目状分子です。
　なお，黒鉛，斜方硫黄，赤リンは，同素体をもつ代表的な物質です。同素体の条件の一つに「単体である」というものがありますので，確認しておきましょう。

b　各原子の原子価から構造を考える問題です。有機化学で必要になる内容でもありますので，構造式を書けるように練習しておきましょう。
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